



◀6月2日晚,结束日朝会晤的朝方代表宋日昊在北京转机时接受采访。

日朝交好 韩国着急

日本外相称“如有必要,安倍将访问朝鲜”

据共同社6月3日报道,日本外相岸田文雄3日在参院外交防卫委员会上表示,为全面解决朝鲜绑架日本人的问题,如有必要将把安倍晋三首相访朝作为选项进行研究,但“现阶段什么都还没有决定”。

尚未做出决定

据悉,在不久前于瑞典举行的日本和朝鲜的政府磋商中,朝鲜方面承诺将全面调查包括绑架受害者在内失踪日本人的下落,日方表示将在朝方开始调查之际,解除部分日本单方面的制裁措施。双方就此达成了协议。

该项协议引发了媒体的猜测,对此,日本外相岸田文雄3日解释说:“在绑架问题上取得成果,必须不断思索最有效的方法,对访朝的事也会加以考虑。”

谈到有关为安倍访朝的具体准备工作时,岸田文雄表示,“现阶段什么都还没有决定。”

朝鲜绑架日本人问题,是指

朝鲜于1977年到1988年多次绑架日本人事件。2002年9月17日,在平壤举行的日朝首脑会谈中,朝方首次承认了长期以来予以否定的绑架日本人一事,并为此道歉。

日朝各有所求

据法新社报道,对于“日朝突然交好”,有分析认为,美日韩对朝协调机制“发生裂缝”,而对于这一趋势,最为紧张的显然是韩国。

据韩联社消息,韩国政府一名高官2日警告说,如果日本向朝鲜提供粮食援助,美国决不会坐视不管。该官员还表示,如果情况发展到日本可以决定对朝提供人道主义援助的局面,日本对朝援

助可能会成为国际社会对朝施压的一个变数。他说,朝鲜本来可能感到四面楚歌,为打破现状而选择拉拢日本,此协议给了朝鲜喘息的机会。

韩国《朝鲜日报》早前分析称,安倍晋三以对朝鲜强硬而著称,而他此次对朝鲜拿出大礼包,是为牵制中国、同时为长期执政而采取的策略。安倍晋三若在绑架者问题上取得实际成果,可以弥补因推进集体自卫权而下跌的支持率。

至于朝鲜方面,愿意与日本和解的考虑显然首先是经济,据朝鲜媒体报道,该国西部粮食主产区“遭遇几十年不遇的严重干旱”。在这种情况下,朝鲜将日本视为摆脱困境的“突破口”。

(宗禾)

日本暂停对越金援

越南或无钱购买巡逻艇

本报讯 据美国《环球邮报》报道,日本政府6月2日突然知会越南政府,称将暂停向越南提供海外开发援助(ODA)资金,而该项资金包含越南向日本购买海上巡逻艇的款项,此举令幻想“联日抗华”的越南十分尴尬。

日本是在2日的一次双边会谈上告知越南这一决定的。此前已经有6名越南铁路官员因受贿被捕,他们接受了日本交通咨询公司的贿赂。日本交通咨询公司(JTC)的负责人向检察官承认,他向越南铁路公司高层行贿8000万日元,以便得到河内一项总值42亿日元的铁路发展项目合约。

日本要求,越南必须彻查越南铁路公司是否签订了其他非法协议,并采取切实措施防止此类事件再次发生,只有这样日本才会考虑恢复ODA。

根据日本外务省的统计,在2012年度,日本向海外提供的ODA资金的40%是提供给越南政府的,越南是近几年中日本最大的经济援助国家,但是越南政府官员从日企拿巨额回扣,在别的项目中,也出现贪污ODA资金的问题。日本政府的这一做法,是否会导致越南政府的反感,目前还有待于观察。

日本此举令正在竭力寻求海外支持以对抗中国的越南颇感尴尬。日本对越南的海外开发援助资金包含了购买日本的海上巡逻艇的款项。而就在刚刚闭幕的亚洲安全保障会议(香格里拉对话会)上,越南国防部副部长阮志咏告诉路透社记者,有望在明年年初获得巡逻艇。

梦

当你走出象牙塔
身邊的朋友開始各奔天涯
心中的梦是否
如初始般堅韧不拔

珍惜感恩
Cherish gratitude
○